

周日公益放流,欢迎您参与

本报与市海洋与渔业局联合主办放流活动,招募60个家庭

本报10月8日讯(记者李静 通讯员张宇)为有效增加生物资源,改善修复生态环境,烟台市海洋与渔业局与齐鲁晚报联合主办的2014烟台市水生生物资源公益放流活动,首场活动将于10月12日(周日),在海昌渔人码头海边举行。活动将召集60个家庭现场领取免费鱼苗放流,如果您和您的家人想成为志愿者,参加到公益放流活动中来,那就赶快报名吧。

“受水域污染,过度捕捞等诸多因素影响,水生生物资源下降,增殖放流活动可以补充生物资源,改善生物的种群结构,同时也能够维护生物多样性。”烟台市渔业局渔业科王宏亮告诉记者,通过增殖放流的方式可以增加部分生物种类的数量,起到了对部分物种的保护作用。

“平时有不少市民喜欢

放生,但有的方法不正确,可能带来适得其反的效果。”王宏亮说,放流水生生物,不是简单的把生物放到水里就行,也要考虑哪些水域适合,哪些品种适合,哪些物种不宜放流,有的人因为不懂这些,反而好心办了坏事。

“之前有人放流巴西龟,这种属于外来物种,龟一旦进入江河,没有敌害,会大量捕食小型鱼、贝类、蛙类等,同时它也是疾病传播的媒介。”王宏亮介绍道,有的外来物种一旦放流,可能危害到有益种类,导致生态失衡或者引发病害。还有的市民随意购买,有的并未进行检验检疫,诸多原因导致放流后成活率不高,放流就失去了意义。

为此,烟台市海洋与渔业局与齐鲁晚报联合主办2014烟台市水生生物资源公益放流活动,首场活动将于



往年公益放流活动现场。 通讯员供图

10月12日在海昌渔人码头海边举行。现场除了放流外,还有有奖问答环节,同时还将发放相关宣传手册,引导市民正确放流。

首场放流活动招募60个家庭免费参与,本次放流的鱼

苗种类主要是黑鲷和黑鲟,约10万尾。名额有限,想要参与的市民一定要赶紧报名,报名电话18506381156。此外,公益放流活动还将安排第二场,地点定于栖霞长春湖,主要以放流鲢鱼为主。

头条链接

巴西龟、牛蛙等物种不宜放流

记者从渔业部门了解到,农业部《水生生物增殖放流管理规定》中明确规定,禁止使用外来种、杂交种、转基因种以及其他不符合生态要求的水生物种进行增殖放流。

“常见的外来物种有巴西龟、牛蛙、小龙虾、大瓶螺、琵琶鱼等。”渔业部门工作人员告诉记者,外来物种可能危害其他生物以及人类。例如牛蛙适应能力强,天敌少,繁殖能力强,易于入侵扩张,使本地两栖类和各类昆虫面临减少和濒临灭绝的危险,甚至影响到生物的多样化。

据了解,烟台适合增殖放流的物种主要包括,中国对虾、日本对虾、海蜇、三疣梭子蟹、牙鲆、半滑舌鲷、黑鲷、虾夷扇贝、淡水鲢鱼等品种。

本报记者 李静 通讯员 张宇

昨晚海边上演“天狗吃月亮”

月全食带来的“红月亮”持续近一小时

本报10月8日讯(记者 蒋大伟) 8日傍晚,今年唯一一次可以观察的月全食在夜幕中上演,但是由于烟台傍晚有轻雾和少云导致能见到月亮的时间稍稍推迟了。许多天文和摄影爱好者到海边观看摄影。

8日下午5点多,记者来到渔人码头海边,很多天文和摄影爱好者已经来到海边等待月亮出现。一些市民也带着自家的宠物狗到海边一睹月全食美景。

“平时就非常喜欢摄影,这次月全食的全过程都能拍摄到,而且全月食的持续时间很长,这种机会很难得。”现场烟台老年大学摄影班的学员们自发来到海边拍摄月全食美景,用相机记录下整个月全食的过程。

“今天有点轻雾,加上少云的天气,能够看到月亮的时候,都已经进入偏食阶段了。”烟台著名气象天文学家吴树功先生说。

8日傍晚5点20分,月亮从薄雾轻雾的海面上升起,升起的月亮左侧已经被“天狗”咬去一口,随着天色慢慢变暗,天



8日晚7时许,烟台老年大学的摄影爱好者来到渔人码头,拍摄月全食。 本报记者 韩逸 摄

边的月亮变得越来越亮,但是月亮也在被一点点蚕食,傍晚6点25分食既,整个月亮都被吃掉,呈现出一轮“红月亮”。

“从18:25食既到19:24生光的近1小时全食阶段,仔细地观察

‘红月亮’呈现的古铜色会有局部的差异。”吴树功说,“在城区看月全食由于城市人工光的影响,‘红月亮’没有在野外看到的‘红月亮’更亮,很多天文爱好者都选择在野外观看月全食。”

“本次月全食是最近几年能够观测到最完整的一次,而且全月食的现象持续近一个小时就更难得,下一次月全食会在2015年4月4日上演,不过只有几分钟。”吴树功说。

“红月亮”在路灯上面好像大大的红灯泡。 本报记者 韩逸 摄

相关链接

月全食为什么呈现出“红月亮”?

全食阶段月亮整个都进入地球的背影,为什么月亮还呈现出红色?现场的市民向烟台著名气象天文学家吴树功咨询。

“月全食时,月亮原本整个进入了地球的背影,但由于地球有厚厚的大气层,从地球两侧射过来的太阳光被地球大气折射进地球的影子里。折射后形成各种颜色的单色光,而红光穿透大气层能力最强,所以只有红光容易通过地球大气到达月面,其他颜色的光都被阻挡和吸收了。因此月在暗黑的夜空中呈橙红色。”吴树功解释说。

本报记者 蒋大伟

“有鸭梨,无压力!”万斤鸭梨免费送

10月11日-12日星颐广场全烟台免费送鸭梨

在当下快节奏的都市生活中,“70后”、“80后”等社会中层阶面临着各种各样的生活压力,从升学、就业到居住,从教育到医疗,他们每天都在为了不同的人生目标而努力奋斗!就是在这样的大背景下,10月11日-12日星颐广场将针对这些人群组织一场主题为“星颐广场邀您一起比鸭梨”的全民解压系列活动。届时,星颐广场将在开发区彩云城、德胜商城、开发区振华商场、福山区振华商场、沃尔玛超市、芝罘区大润发等多地向为生活奔波的路人免费派送有机鸭梨,号召大家一起消灭“压力”,积极乐观地面对生活。

据星颐广场活动负责人介

绍,此次派送鸭梨活动,将由统一穿着鸭梨造型的工作人员在指定地点派送,路过的行人只需用手机扫一下鸭梨人偶身上的星颐广场二维码,并成功关注就可以免费领取一个包装精美的有机鸭梨,预计将有超过万斤的鸭梨在活动内送出。

除了派送鸭梨,现场还有微信抽奖送CGV电影票活动,同时不定时举行快闪秀,多位快闪表演者将以精彩的群体舞蹈表演,为您带来与众不同的惊喜体验。在观看现场表演的欢乐之余,不要忘记拿起手机拍照分享,也许意想不到的惊喜正在等着您!

除了充满趣味、新颖的送鸭梨系列活动外,星颐广场也为广

大投资者带来了“投资无压力”的商铺产品。作为烟台开发区首屈一指的城市综合体项目,星颐广场合理的商业规模,齐全的业态组合,形成星颐广场自身“异业互补,应对竞争”的优势,集购物、休闲、娱乐、餐饮为一体,“一站式”满足城市各层级全方位、多元化消费需求,对消费者吸引力强,“聚客效应”突出,能打造自成体系的“商圈”,形成“新的商业中心”。同时,星颐广场依托复星集团全球的商业资源以及管理团队,以领先国内商业规划能力,全新的商业定位、业态组合及经营布局,合理的规划、精准的定位,最大程度地满足了城市消费及商业提升的需求,能够确保满铺开业,迅速稳场和旺



场经营。为商业投资者投资带来最大限度的保障与回报收益。

目前,星颐广场金秋签约季活动正在持续进行中,洲际智选

假日酒店、韩国CGV影城、必胜客、肯德基、屈臣氏等众多一线品牌已经入驻,更多品牌持续进驻中。